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Studiu EY România

Cel mai recent studiu 
derulat de EY România pe 
tema accesării stimulentelor 
fiscale de către companiile 
din România relevă o serie de 
aspecte interesante și cel pu-
țin o situație surprinzătoa-
re: peste două treimi dintre 
companiile românești inter-
vievate (69%) au declarat că 
nu sunt hotărâte să acceseze 
aceste oportunități. 

Scopul studiului a fost 
nu doar acela de a avea o 
analiză obiectivă a acestei 
chestiuni, ci și de a identifica 
principalele probleme pe care 
le au companiile atunci când 
decid să utilizeze facilitățile 
oferite de statul român. Deși 
aceste facilități, dacă sunt 
adoptate, ar putea stimula 
activitatea economică și le-ar 
aduce avantaje competitive 
într-un context în care com-
petitivitatea și eforturile de 
menținere pe piață sunt din 

ce în ce mai mari, compani-
ile românești nu sunt încă 
foarte deschise în a accesa 
facilitățile fiscale prevăzute 
în legislație, comparativ cu 
firmele din Polonia sau Un-
garia, de exemplu. Totuși, 
există speranțe că situația se 
va îmbunătăți, mai ales dato-
rită faptului că există o serie 
de proceduri disponibile.

Pentru a vedea care sunt 
cauzele pentru care compa-
niile românești sunt reticen-
te în accesarea beneficiilor 

fiscale și accesul la sursele de 
finanțare, acestea au fost in-
vitate să aprecieze cât de facil 
consideră acest proces.  

A p r o a p e  j u m ă t a t e 
dintre companii (42%) au 
indicat că este necesar să pri-
oritizeze obligațiile fiscale 
comparativ cu alte inițiative, 
în timp ce pentru 37% dintre 
respondenți accesarea surse-
lor de finanțare este ușoară, 
având lichidități care să aco-
pere obligațiile 
datorate.
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Forumul Asiatic Boao 
2025 se concentrează pe 
creștere
Articol realizat de Radio China Internațional

C onferința anuală a Forumului Asiatic Boao 
2025 a început marți sub tema „Asia într-o 

lume af lată în transformări: Către un viitor îm-
părtășit”. Pariticipanți abordează subiecte precum 
restaurarea încrederii și promovarea cooperării, 
reechilibrarea prin globalizare și dezvoltarea cu-
prinzătoare, dezvoltarea durabilă, inteligența ar-

tificială și dezvoltarea inovatoare. Aproape 2.000 
invitați din peste 60 țări și regiuni participă la pes-
te 50 evenimente programate în cele patru zile ale 
conferinței.

În deschiderea forumului au fost prezenta-
te două rapoarte, unul privind creșterea Asiei în 
acest an cu 4,5%, puțin peste creșterea de 4,4% din 
2024, al doilea privind dezvoltarea sustenabilă. 
În documente se arată că economiile asiatice, mai 
ales China și ASEAN, prezintă un grad ridicat de 
f lexibilitate și vitalitate, af lându-se între primele 
la nivel mondial în ceea ce privește creșterea eco-
nomică și comerțul cu mărfuri și servicii, consti-
tuind o forță majoră și un pilon important pentru 
creșterea mondială.

ACTUALITATEA DIN CHINA

China solicită Siriei să accelereze tranziția 
politică și să restabilească pacea și stabilitatea
Articol realizat de Radio China 
Internațional

Consiliul de Securitate al ONU 
a organizat miercuri o ședință publică 
privind situația din Siria, în cadrul 
căreia trimisul special al ONU pentru 
Siria, Geir Pedersen, a prezentat un ra-
port despre evoluțiile recente. Repre-
zentantul Chinei la ONU, Fu Cong, a 
declarat că Beijingul urmărește îndea-
proape situația din Siria și își exprimă 
speranța că, cu sprijinul comunității 
internaționale, această țară va avansa 
tranziția politică și va restabili pacea 
și stabilitatea cât mai curând posibil.

În intervenția sa, reprezentantul 
permanent al Chinei la ONU a subli-
niat necesitatea promovării unui pro-
ces de tranziție incluziv. De asemenea, 
el a condamnat atrocitățile comise îm-
potriva civililor în regiunea de coastă 
a Siriei, descriindu-le drept „șocante 
prin cruzimea lor”. Autoritățile interi-
mare siriene au anunțat o anchetă in-
dependentă de o lună pentru stabilirea 
responsabilităților. China urmărește 

îndeaproape desfășurarea anchetei și 
își exprimă speranța că autoritățile 
interimare vor acționa transparent și 
responsabil.

Fu Cong a menționat că Beijingul 
a luat notă de măsurile recente adop-
tate de autoritățile interimare siriene 
pentru avansarea tranziției politice 
și și-a exprimat speranța că acestea 
își vor respecta angajamentele. El a 
subliniat că, sub îndrumarea Rezolu-
ției 2254 a Consiliului de Securitate 

al ONU, autoritățile de la Damasc 
trebuie să desfășoare un dialog amplu 
cu toate segmentele societății siriene, 
pentru a asigura o tranziție incluzivă.

Reprezentantul Chinei a atras 
atenția asupra riscurilor terorismului. 
După schimbările recente din Siria, 
grupuri de teroriști străini din Idlib 
s-au dispersat în mai multe regiuni, 
devenind o amenințare pentru po-
porul sirian, stabilitatea regională și 
securitatea internațională. Partici-

parea acestora la abuzurile și crimele 
împotriva civililor din zona de coastă 
subliniază necesitatea unui efort sus-
ținut împotriva grupărilor teroriste 
din Siria.

„Îndemnăm autoritățile interi-
mare să-și îndeplinească obligațiile 
de combatere a terorismului și să ia 
măsuri decisive împotriva tuturor gru-
părilor teroriste listate de Consiliul de 
Securitate al ONU, inclusiv împotriva 
Mișcării Islamice a Turkistanului de 
Est”, a declarat Fu Cong.

În plus, oficialul chinez a pledat 
pentru relansarea economiei și îm-
bunătățirea condițiilor de viață în 
Siria. Potrivit acestuia, autoritățile 
interimare trebuie să acorde priorita-
te redresării economice și sprijinirii 
populației, în timp ce țările donatoa-
re tradiționale ar trebui să-și majoreze 
asistența umanitară. De asemenea, el a 
subliniat că statele relevante trebuie să 
reducă impactul negativ al sancțiuni-
lor unilaterale asupra Siriei.

În încheiere, Fu Cong a reafirmat 
că suveranitatea, independența, uni-
tatea și integritatea teritorială a Siriei 
trebuie respectate pe deplin.

China va 
impulsiona 
dezvoltarea 
de calitate și 
deschiderea
Articol realizat de Radio 
China Internațional

A sia este regiunea cu cea 
mai mare populație și 

cea mai dinamică economie 
din lume, entitățile econo-
mice din Asia manifestând 
o puternică rezistență și cla-
dânsu-se pe primele locuri în 
privința creșterii economice, 

comerțului mărfurilor și ser-
viciilor, integrării economiei 
regionale, fiind o importantă 
„sursă de energie” și „stabili-
zator” al creșterii economiei 
mondiale, a declarat Guo 
Jiakun, purtător de cuvânt al 
Ministerului chinez de Ex-
terne.

Importantă membră a 
familiei Asiei și gazdă a Foru-
mului Asiatic Boao, China va 
impulsiona dezvoltarea de ca-
litate și deschiderea către exte-
rior la nivel înalt, va coopera 
cu alte țări asiatice, pentru a 
înregistra beneficii comune, 
pentru a marca noi contribuții 
ale Asiei la creșterea economi-
ei mondiale.
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Romgaz și OMV Petrom au început forajul 
în perimetrul Neptun Deep, cel mai mare 
proiect offshore de gaze din Marea Neagră

România marchează un moment is-
toric în sectorul energetic. Duminică, la 
ora 13:00, a început forajul primei sonde 
din cele zece planificate în perimetrul 
Neptun Deep, cel mai mare proiect de 
exploatare offshore a gazelor naturale din 
Marea Neagră. Acest pas esențial aduce 
țara noastră mai aproape de obiectivul 
strategic de consolidare a independenței 
energetice și de afirmare a rolului său cen-
tral în securitatea energetică a regiunii.

Situat la peste 160 de kilometri în 
largul Mării Negre, perimetrul Neptun 
Deep deține rezerve estimate la peste 100 
de miliarde de metri cubi de gaze natura-
le. Dezvoltat de către companiile Romgaz 
și OMV Petrom, acest proiect reprezintă 
cea mai importantă investiție din secto-

rul energetic românesc, cu un buget es-
timat de aproximativ 4 miliarde de euro.

Forajul celor 10 sonde urmează să se 
desfășoare progresiv, iar primele cantități 
de gaze sunt așteptate să intre în rețeaua 
națională începând cu anul 2027. Oda-
tă ajuns la capacitate maximă, Neptun 
Deep va produce aproximativ 8 miliarde 
de metri cubi de gaze pe an, dublând pro-
ducția internă și transformând România 
într-un exportator net de gaze naturale în 
regiune.

România ocupă deja primul loc în 
Uniunea Europeană la producția de gaze 
naturale, cu un volum anual de aproxima-
tiv 9 miliarde de metri cubi. Exploatarea 
Neptun Deep va consolida această pozi-
ție și va reduce semnificativ dependența 
energetică a Europei Centrale și de Est 
de surse externe. Mai mult, proiectul va 
genera beneficii economice considerabi-
le, de la atragerea de investiții și crearea 
de locuri de muncă, până la creșterea 

veniturilor la bugetul de stat și stimula-
rea dezvoltării infrastructurii energetice 
naționale.

„Începerea forajului în perimetrul 
Neptun Deep marchează un moment T0 
pentru România și pentru viitorul său 
energetic. Acest proiect strategic este un pas 
către independența energetică a țării noas-
tre și către consolidarea rolului României 
ca principal furnizor de securitate energe-
tică în regiune. Asta deranjează interesele 
celor care ar fi vrut să ne țină captivi șan-
tajului energetic de la Est, dar am promis 
că vom merge până la capăt și asta facem. 
Alături de OMV Petrom, Romgaz, com-
panie fanion din portofoliul Ministerului 
Energiei, joacă un rol central în această 
investiție majoră, demonstrând capacita-
tea României de a-și valorifica resursele 
proprii în beneficiul economiei și al cetă-
țenilor. Mai mult, până la finalul anului, 
Romgaz va intra pe piața de furnizare, 
cu oferte extrem de competitive, ducând 
gazul românesc în casele românilor și în 
economia națională, la un preț bun. Cu 
rezerve semnificative în Marea Neagră și 
cu o infrastructură energetică în continuă 
dezvoltare, România are toate atuurile 
pentru a deveni un hub energetic regional, 
reducând dependența Europei de importu-
rile din afara Uniunii Europene. Neptun 
Deep nu este doar un proiect energetic, ci o 
garanție a securității și stabilității econo-
mice pentru următoarele decenii. Resur-
sele exploatate aici vor acoperi necesarul 
intern și vor permite României să sprijine 

și alte state din regiune, contribuind activ 
la tranziția energetică și la dezvoltarea 
sustenabilă, fără dependența toxică față 
de gazul rusesc. România își respectă an-
gajamentele și demonstrează că poate fi 
un lider în domeniul energiei. Vreau să 
mulțumesc tuturor celor implicați în acest 
proiect de anvergură, care demonstrea-
ză că România are resursele, expertiza și 
hotărârea de a-și valorifica potențialul 
energetic,” a declarat ministrul Energiei, 
Sebastian Burduja.

Exploatarea responsabilă a resurse-
lor din Marea Neagră este parte a unei 
strategii mai ample prin care România 
își propune să asigure un mix energetic 
echilibrat, combinând producția de gaze 
naturale cu dezvoltarea surselor rege-
nerabile și investițiile în noi tehnologii, 
precum hidrogenul și energia nucleară.

Prin implementarea proiectului 
Neptun Deep, România face un pas 
decisiv spre un viitor în care securitatea 
energetică, dezvoltarea economică și sus-
tenabilitatea merg mână în mână.

ENERGIE

Ministrul Energiei, Sebastian Burduja: România 
face un pas decisiv spre independența energetică

Măsuri de eficientizare 
la Complexul 
Energetic Valea Jiului

În perioada 19-20 martie 2025, la So-
cietatea Complexul Energetic Valea Jiului 
(CEVJ) au avut loc două ședințe ale Con-
siliului de Administrație, în cadrul cărora 
au fost discutate măsuri esențiale pentru 
îmbunătățirea eficienței financiare și ope-
raționale ale companiei. La ședința din 19 
martie, alături de conducerea companiei, 
a fost prezent și domnul consilier Nicolae 
Niculăiță, conform dispozițiilor Ministru-
lui Energiei, Sebastian Burduja.

În cadrul acestei ședințe, domnul 
director general Eduard Aurelian Mija a 
comunicat reprezentanților sindicali apli-
carea măsurilor prevăzute în adresa nr. 
33/SIB/08.01.2025, ce vizează reducerea 
funcțiilor de conducere și a cheltuielilor 
pentru optimizarea activității. În urma 
unei analize detaliate a situației finan-
ciare și cu scopul de a crește eficiența 
și economisirea resurselor, conducerea 
CEVJ a decis reducerea a 26 de funcții 
de conducere dintr-un total de 84, ceea 
ce reprezintă o scădere semnificativă de 
33%. Această măsură va genera economii 
substanțiale, estimându-se o reducere a 
cheltuielilor de până la 7 milioane de lei 
până în 2032, îmbunătățind eficiența fi-
nanciară a companiei.

În paralel, au fost dispuse și măsuri 
suplimentare pentru reducerea cheltuieli-
lor companiei, stabilindu-se o diminuare 
de 20% a acestora, în concordanță cu 
obiectivele Ministerului Energiei de a asi-

gura sustenabilitatea financiară a întregii 
activități.

„Aceste măsuri sunt esențiale pentru 
asigurarea unei bune funcționări a Com-
plexului Energetic Valea Jiului și pentru 
protejarea locurilor de muncă esențiale 
în cadrul exploatării cărbunelui. În conti-
nuare, ne vom concentra pe optimizarea 
resurselor, fără a afecta personalul ope-
rativ care susține funcționarea centralei 
Paroșeni și a minelor de cărbune. Suntem 
angajați în procesul de transformare și 
modernizare a sectorului energetic, astfel 
încât să răspundem provocărilor economi-
ce cu soluții durabile, și suntem la fel de 
hotărâți să oprim risipa și să eficientizăm 
cheltuirea banului public,” a declarat 
domnul Sebastian Burduja, ministrul 
Energiei.

În ceea ce privește personalul, mă-
surile nu afectează angajații desemnați 
pentru exploatarea cărbunelui și pentru 
funcționarea Termocentralei Paroșeni, 
aceste sectoare rămânând operaționale 
și esențiale pentru furnizarea energiei.

Aceste decizii  reprezintă un pas 
important în cadrul procesului de reorga-
nizare și eficientizare a activităților Socie-
tății Complexul Energetic Valea Jiului, cu 
scopul de a răspunde mai bine nevoilor 
economice ale companiei și ale sectorului 
energetic național.

CARICATURA ZILEI
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PIAȚA ARTEI

Mihai Gîndu

În cel mai recent număr (martie 
a.c.) al revistei de cultură universală 
„Constelații diamantine”, Ion Po-
pescu-Brădiceni abordează o temă de 
interes, a lecturii de la cele mai frage-
de vârste, în editorialul „De ce ar citi 
copiii o carte”. Aflat la vârsta primelor 
întrebări și a formării, copilului trebuie 
să-i fie cultivat interesul pentru lectură, 

care se va dovedi o piatră de temelie în 
formarea sa spirituală. După cum foarte 
frumos spune autorul, „capacitatea crea-
toare a copilului încă latentă se activează 
conștientizând ce forță de eliberare poate 
avea cuvântul”. Și, de asemenea, „ținta 
oricărei educații și instrucții este integra-
rea problemei valorilor pe calea creativi-
tății personalizate de la școlar la școlar”. 
Fără aceste prime lecturi, adecvate vâr-
stei, desigur, universul spiritual al celor 
foarte tineri ar fi unul limitat și sterp - 
și, după cum din păcate se mai întâmplă 
azi, ultra-robotizat.

La aniversarea a 150 de ani de la 
nașterea Reginei Maria, Nicolae Mareș 
oferă cititorului o nestemată de mare 
preț: Testamentul Reginei Maria, îna-
inte de care este reprodus un veritabil 
crez înălțător: „Te binecuvântez, iubită 
Românie, țara bucuriilor și durerilor 
mele, frumoasă țară, care ai trăit în ini-
ma mea”. 

În cuvinte de o rară sensibili-
tate și profunzime, Regina Maria 
a României aruncă o privire luci-
dă asupra destinului poporului 
român, pe care îl înnobilează cu 
acele cuvinte izvorâte din inimă, 
nu rod al unor formulări diplo-
matice: „Niciodată nu mi-au plă-
cut formele și formulele, nu prea 
luam uneori seamă la cuvintele 
ce le rosteam. Am iubit adevărul 
și am visat să trăiesc în lumina 
soarelui, însă fiecare trăiește cum 
poate, nu cum ar dori”.

Și, ca ultime dorințe de mare 
noblețe: „Necunoscând vremea 
ce-mi este hărăzită pe pământ, 
hotărăsc prin acest testament ul-
timele mele voințe. Binecuvântez 
Țara, pe copiii și nepoții mei. Rog 
pe copiii mei să nu uite niciodată 
că încrederea în Dumnezeu este o 
călăuză în fericire și mângâere în 
suferință”.

Un poem filosofic, pe teme 
de existență și devenire în ne-
mărginirea Universului a destinelor 
- care terestru sunt însă limitate - pro-
pune Doina Drăguț sub titlul „Relația 
cu timpul”. Pământul este văzut ca un 
spațiu al unei ființări ce își are rădăcini-
le în transcendent: „absentul ocupă spa-
țiul, în care ne clătinăm,/iar golul umple 
formele părăsite de corpuri./Aproapele 
se învecinează cu departele,/deschiderea 
se rânduiește cu închiderea”. Avem însă 
în noi germenii absolutului: „Rătăciți 
și atașați de efemer, locuim splendori și 
spulberăm în profunzime orice diferen-
ță”. Pentru ca finalul să ateste sensul 
ultim, credința și aspirația către divi-
nitate: „Iar relația specială cu timpul,/

cuprins în sine însuși,/este asumată prin 
credință”.

Un material foarte interesant, 
foarte actual și foarte incisiv (dar o in-
cisivitate bine strunită, civilizată și per-
tinentă) pe teme de educație semnează 
acad. Ioan-Aurel Pop, sub titlul „Noua 
ofensivă contra Istoriei și Geografiei”. 
Semnatarul articolului arată cum, sub 
pretextul unei educații moderne, se 
aduce atingere unor valori fundamenta-
le, se înlătură ca prioritate din educația 
elevului anumite discipline și abordări 
ale acestora care sunt/ar trebui să fie 
perene, ca făcând parte dintr-o educație 
și formare spirituală care nu depind de 
epoca istorică.

Reducerea numărului de ore desti-
nate disciplinelor „clasice” în favoarea 
celor cu aplicabilitate directă și practică 
este, în fapt, o capcană, fiindcă trebuie 
să ne formăm într-un mod complex, care 

să cuprindă o arie largă de cunoștințe, 
și nu să ne „antrenăm” pentru a deveni 
antreprenori sau lucrători bancari.

Să comitem o astfel de eroare „Toc-
mai acum, când putem circula în Europa 
și în lume, când putem vedea muzee și 
monumente, când putem admira cu ochii 
proprii piramidele și Via Apia?”. 

„Oare este așa de inutil sau primej-
dios ca elevii să recunoască un monument 
romanic ori unul bizantin, să se uite cu 
ochi avizat la un tablou al Renașterii, 
să știe cum a apărut și ce a vrut Martin 
Luther?”, se întreabă retoric autorul. Și 
nu putem decât să rezonăm cu aceste 
rânduri, fiindcă cunoașterea aprofun-

dată nu poate să ducă decât la progres, 
moral și spiritual, în vreme ce analfabe-
tismul funcțional (și nu numai) atestat 
de statistici recente poate să fie chiar o 
primă fațetă a unor măsuri de „revolu-
ționare” a educației prost concepute și 
aplicate. 

Spicuim câteva dintre aforismele 
semnate de Nicolae Mareș:

* Sfânta Scriptură are la bază ierta-
rea, nu răzbunarea.

* Cei care se joacă „de-a lupul și 
mielul”, niciodată nu-și vor atinge țelul!

* Spiritu-i omniprezent. Fără de spi-
rit, suntem inexistenți.

*  În minte se naște tot. Și ce-i bun, 
și ce-i prost.

În luna dedicată femeii, un material 
de cert interes este și mini-eseul „Femeia, 
o fascinantă enigmă”, al Mihaelei CD. 

Din antichitate până la Renaștere 
și timpurile moderne, femeia a fost, în 

egală măsură, și muză, și eroină, și 
model, și sprijin - adevărată piesă 
de rezistență a umanității.

După cum foarte poetic scrie 
autoarea, „Privind-o cu ochii unui 
admirator, descoperim în fiecare 
gest al/femeii, în fiecare expresie di-
vină, o formă de artă în sine. Feme-
ia este fabuloasă pictură în mișcare, 
un magnific tablou vivant, în care 
culorile ei uneori vibrante, alteori 
colorate în nuanțe pale, dezvăluie 
o poveste, o rapsodie a senzațiilor”. 

De la femei care au avut un 
cuvânt de spus în artă până la 
cele care s-au afirmat pe tărâmul 
științei, „nenumărate femei au 
fost pioni importanți ai schimbă-
rilor sociale și tehnologice, înscriin-
du-și numele în cartea progresului 
uman”.

Un scurt eseu pe tema atât 
de dezbătută de filosofi, artiști, 
dar și oameni de rând a fericirii 
semnează George Petrovai sub ti-
tlul „Recomandările gânditorilor 
antici greci în materie de fericire”. 

Pornind de la premisa că „iubirea trebuie 
văzută de toți muritorii ca cea mai pu-
ternică forță universală”, autorul, făcând 
referiri la studiile marilor gânditori, 
conchide că veritabila fericire (care nu se 
identifică nici cu satisfacția și nici cu jo-
cul - și nu este nici un scop în sine) „vine 
din lăuntricitatea armonioasă a omului 
îndumnezeit/atotînțelepțit și alimentea-
ză raporturile filiale cu Atotputernicul și 
pe cele frățești cu toți semenii”.

Ediția este ilustrată cu reproduceri 
după lucrări ale pictorului francez Geor-
ges Braque, căruia Filip Tudora îi consa-
cră la final un medalion, sub genericul 
„Picătură de pictură”.
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PIAȚA ARTEI

Dr. Dan Mihai Bârliba

În anii copilăriei petrecute la Roman/Județul 
Neamț cumpăram periodic revista „Urzica” de la 
chioșcul de Difuzarea Presei din centrul orașului 
moldav. „Urzica” fusese o revistă de satiră și umor 
înființată la 1 februarie 1949; în articolul cu carac-
ter programatic publicat în primul său număr se 
arăta: „…într-o țară în care sute de ani câteva zeci 
de mii de profitori au râs cum au vrut de popor, 
are și poporul - în sfârșit, astăzi liber - dreptul la 
zâmbet.”. Nu prea înțelegeam caricaturile politice 
pe teme externe, inspirate sau chiar reproduse din 
revista sovietică „Krokodil”; în schimb mă amuzau 
desenele dedicate unor fenomene ca: specula; biro-
crația; chiulul; neglijența; bacșișul ș.a. având prin-
tre autori pe caricaturiștii Eugen Taru, Cik Dama-
dian, Nell Cobar ș.a. Când eram tânăr am văzut, 
de pildă, în „Almanahul Urzica”/1973 următorul 
anunț neutru și neinterpretabil în vreun sens anu-
me: „Pierdeți o noapte de neuitat la Restaurantul 
«Pomul cu surprize». Tarife accesibile pentru toa-
te buzunarele: și ale responsabililor și ale ospătari-
lor. Specialitatea casei: ciuperci marinate cu ciupeli 
natur. Se va mânca și se va dansa toată noaptea, dar 
mai ales se va dansa căci mișcarea e mai sănătoasă. 
Deviza noastră: «Decât o friptură crudă, mai bine 
un client ars.». La miezul nopții tombola cu tragere 
specială la măsea.”. Îmi amintesc până astăzi urmă-
toarea caricatură inocentă: pe peretele unei frizerii 
era tabloul unui leu din junglă sub care scria: „Nu 
primim bacșiș!”. Apariția revistei „Urzica” a fost 
bilunară și apoi lunară. După evenimentele din 
decembrie 1989 aceasta și-a încetat existența. În 

octombrie 1991 s-a înființat un săptămânal de sati-
ră și investigație, denumit „Academia Cațavencu”. 
După falimentul firmei editoare, în cursul anului 
2011 a fost fondată o nouă publicație cu denumirea 
„Cațavencii”.

„Urzica” și „Academia Cațavencu” au avut 
mai mulți „strămoși” în publicistica satirică româ-
nească și la aceștia mă voi referi în cele ce urmează:

*Primul ziar umoristic din istoria presei 
noastre a fost „Țânțaru” apărut sub conducerea 
lui C.A. Rosetti și N.T. Orășanu, dar acesta a avut 
o existență foarte scurtă: din 28 februarie până 
în 15 august 1859. În a doua jumătate a secolului 
al XIX-lea existau doar în București circa 300 de 
reviste satirice printre care: „Satyrul”, „Satira”, 
„Moș Teacă”, „Urlătoarea”, „Veselia”, „Zeflemea-
ua” ș.a.

*„Moftul Român” a apărut la 24 ianuarie 
1893 ca revistă umoristică bisăptămânală condusă 
de Ion Luca Caragiale - director și Anton Bacalba-
șa - prim redactor. Țintele individuale ale criticii 
găzduite de această publicație erau: i) Bogdan Pe-
triceicu Hașdeu care decăzuse în experiențe spiri-
tiste după moartea fiicei sale Iulia în 1882; Cara-
giale transformase, de pildă, titlul operei acestuia, 
„Etymologicum magnum romaniae” în „Magnum 
mophtologicum”, iar subtitlul publicației era „revis-
tă spiritistă națională, organ bi-hebdomadar pentru 
răspândirea științelor oculte în Dacia-Traiană”; ii) 
Alexandru Macedonski care devine Macabronsky 
în parodia scrisă de Caragiale, „Baladă (Simbolistă 
macabră)”. Caricaturile lui Aurel Jiquidi apăreau 
pe prima pagină a revistei; erau grupate sub titlul 
generic „Monoclul în patru timpuri” în nr. 7 din 19 
februarie 1893 câte patru portrete caricaturale ale 
lui Petre P. Carp, Jacques Lahovari și M. Papami-
halopolu, iluștri purtători de monoclu. La revistă 
colaborau George Ranetti, Alexandru Cazaban, I. 
Alexandru Brătescu-Voinești, Emil Gârleanu, Petre 
Liciu ș.a. Autorii își semnau articolele cu numele 
reale sau cu pseudonime; de pildă, Ranetti avea pse-
udonimele Tarascon, Farmazon, Menelic.

*„Ghimpele” a fost o revistă satirică a cărei 
existență a început la 28 mai 1866 și a încetat la 

8 aprilie 1879. Proprietarul ei T.I. Stoenescu (alias 
Hai-hui, Grivei) își avertiza astfel cititorii: „Toți 
știți, amici lectori, că «Ghimpele» nici nu sfâșie, 
nici nu rănește. «Ghimpele» înțeapă, deșteaptă 
spiritul și îndreaptă moravurile. Este adevărat că 
pe ici, pe colo se lasă câte un of.”. Pentru o anumită 
perioadă Caragiale a colaborat la „Ghimpele” sus-
ținând „Cronica literară”, „Cronica fantastică” și 
„Cronica sentimentală” pe care le semna cu pseu-
donimele Car și Palicar.

Citez în continuare din numărul 35 (anul 
XV, 1 septembrie 1874) câteva fragmente ale poe-
ziei „E minune!”, permițându-mi să adaptez uneori 
limbajul arhaic al acesteia: „De când te lăsai, iubi-
tă/Izolată și-n plânsori/De-atunci inima-mi cerni-
tă/Nu mai are sărbători!/De-atunci plâng și scot 
suspine,/De-atunci sunt cam zăpăcit!/De-atunci 
zile n-am senine!/Vai! minut n-am liniștit!/Și uni-
ca-mi consolare/În acest trai detestat/E când sug 
cu poftă mare/Țuica ce-aici am aflat,/În acest local 
de clică/Unde sunt mai mult ceva/Ca în Ieși, urbe 
antică,/Când stam tot lângă mata!/De aceea, când 
la tine/Eu adesea mă gândesc/Și din juru-mi orice 
bine/Fuge și mă prăpădesc/Că nu suntem împreu-
nă/De-amor pur să discutăm/Și în ora oportună/
Cupa vieței să secăm/Pe dată-mi răsuci mustața/Și 
barbonul zvăpăiat,/Trăgând țuică-mi reiau viața,/
De pericol sunt scăpat!/Țuica a-ntrecut Cotnarul/
Ce ades curagiu-mi da,/E mai dulce ca nectarul/Ce 
pe Zei îi transporta!/Să strigăm: «Țuica trăiască!/
Ea consolă pe-abătut;/Șipotu-i să se mărească!/E 
minune la băut!».”.

*„Furnica” a fost înființată în anul 1904 de 
George Ranetti și N.D. Țăranu; caricaturile apar-
țineau lui Ary Murnu. Denumirea revistei a fost 
explicată pe larg în primul său număr de către G. 
Ranetti: „În lumea insectelor sunt mari seniori care 
atrag privirile prin strălucirea podoabelor lor și ale 
căror aripi bogat colorate sau ale căror cuirasate 
scânteietoare de aur și pietre scumpe desfid orice 
asemănare cu giuvaericalele noastre meșteșugit ci-
zelate. Mai umilă e harnica furnică; ea n-are rochie 
strălucită, rochii cu culori vii, cu reflecte de sma-
rald ori de rubin; natura a îmbrăcat-o cu mohorâtul 

veșmânt al lucrătorului… Să nu ne amăgim, însă, 
dacă modestia sa e reală, slăbiciunea ei nu e decât 
aparentă… «Furnica» nu va cruța nicio osteneală, 
nicio jertfă spre a-și asigura: numărul cititorilor; 
inteligența celor mai prețuite pene ale scriitorilor 
noștri; în sfârșit, unirea tuturor spre a înzestra pu-
blicistica română cu o revistă care să împace toate 
gusturile, toate nevoile și să nu lipsească din casa 
nimănui… Revista «Furnica» nu va înțepa veninos 
niciodată. Se va mărgini să ciupească.”.

Tot în primul număr al acelei reviste George 
Ranetti venea cu o știre la rubrica intitulată „Ecou-
rile Săptămânei”: „Înainte de apariția «Furnicii», 
într-una din nopțile petrecute la «Berăria Gambri-
nus» Iancu Brezeanu, zis și candelabrul «Teatrului 
Național», foarte îndârjit, ne combătea: «Ranetti 
și Țăranu scot «Furnica»? Am să scot eu altă re-
vistă «Mirmicofagul» și am să-i mănânc! Ținem 
să declarăm că amenințarea ilustrului artist nu ne 
înspăimântă deloc. Nu, el nu ne poate mânca. Cel 
mult o să ne bea.».”.

În numărul 104 care marca împlinirea a doi 
ani de la publicarea revistei apăreau aceste versuri 
grupate sub titlul „Aniversarea Noastră”: „Frâng 
turta de doi ani «Furnicii»!/Cu drag o-ntâmpină 
amicii/Și cu respect ai săi dușmani/După doi ani./
Era mai multă plictiseală/În țară, fără îndoială./
Mai multe Smare (aluzie la jurnalista Smaranda 
Gheorghiu de la „Universul”, poreclită „madam 
Smara” - n.n.) și Cârțani (aluzie la Badea Cârțan 
care mersese pe jos până la Roma - n.n.)/Acum doi 
ani./Însă «Furnica»-n veci zglobie/Aduse-n inimi 
veselie,/Lovind în proști și-n calpuzani (falsifica-
tori de bani - n.n.)/Timp de doi ani./Sus fruntea-ți, 
sus, «Furnica» dragă!/Îți strigă azi o țară-ntrea-
gă,/Aristocrați și mitocani/După doi ani.”.

Închei însemnările mele cu următoarea re-
marcă a lui Tudor Mușatescu: „Nu cred că există 
om care să iubească gluma mai mult decât româ-
nul. Mulțumit sau nu, vesel sau amărât, la chef ca 
și la înmormântare, în casa lui ca și pe acoperișul 
vagonului pe care călătorește spre zonele tuturor 
nădejdilor noastre, oricând și oriunde românul are 
totdeauna gluma pe buze. Și a lui și a altora.”.

Despre revistele umoristice
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FISCALITATE

Evaziune fiscală de 
aproape 1,5 milioane 
de lei descoperită în 
urma unui control 
antifraudă

Inspectorii  din cadrul  Direcției 
Generale Antifraudă Fiscală (DGAF) au 
desfășurat, în perioada februarie-mar-
tie 2025, un control la un operator eco-
nomic din București, având ca obiectiv 
verificarea conformității în materie de 
TVA și impozit pe profit.

În urma acestui control, inspectorii 
DGAF au constatat obligații fiscale supli-
mentare în valoare totală de 1.497.947 
de lei. Verificările au relevat faptul că 
operatorul economic a comercializat 
detergenți pe teritoriul României în pe-
rioada iulie-decembrie 2024, fără a în-
registra în totalitate veniturile realizate.

Având în vedere impactul semnifi-
cativ asupra bugetului de stat, autorită-
țile fiscale au instituit măsuri asigură-
torii și au sesizat organele de cercetare 
penală.

DGAF își continuă eforturile de 
combatere a evaziunii f iscale, asigu-
rând aplicarea legislației și protejarea 
intereselor economice naționale.

Studiu EY România

(Urmare din pagina 1)

Peste o cincime (21%) dintre par-
ticipanții la sondaj au apreciat că acest 
demers este unul dificil, chiar „o mare 
provocare”.

Majoritatea companiilor partici-
pante la sondaj (64%) au declarat că 
sunt familiarizate cu beneficiile fiscale 
disponibile, ceea ce este îmbucurător. 
Cu toate acestea, peste o treime dintre 
companii (36%) au afirmat că nu sunt 
informate cu privire la aceste beneficii 
fiscale, ceea ce denotă faptul că există 
încă oportunități de a identifica avanta-
je ce pot reduce povara fiscală.

Conform rezultatelor studiului, 
cele mai accesate beneficii au fost, în 
ordine: reducerea impozitului pe profit 
în baza OUG 153 pentru societățile ca-
pitalizate (indicat de 36% dintre respon-
denți), beneficiile salariale cu tratament 
fiscal preferențial (33%) și scutirea de 
impozit a profitului reinvestit (32%). 
Au urmat, cu procente între 26% și 3%, 
alte facilități, precum: plata TVA la im-
port prin taxare inversă, ajustarea TVA 
pentru creanțe neîncasate, amortizarea 
accelerată, grupul de TVA, obținerea de 
sume suplimentare de la buget, facilități 
fiscale pentru angajați, deducerea supli-
mentară a cheltuielilor de cercetare-dez-
voltare, Stock Option Plan (SOP), con-
solidarea fiscală în sfera impozitului pe 
profit, accelerarea recuperării sumelor 
din FNUASS, ajustarea TVA aferentă 
taxei claw-back. 

„Deși, începând cu luna ianuarie 
2025, facilitățile fiscale au fost semnifi-
cativ reduse la nivelul angajaților, obser-
văm un interes crescut al contribuabili-
lor să-și mențină angajații motivați prin 
accesarea facilităților existente, respectiv 
cele pentru cercetare-dezvoltare și Stock 
Option Plan. În mod specific, angajatorii 
din domeniul IT sunt atenți la cum pot să 
facă tranziția către aplicarea facilităților 
din zona de cercetare-dezvoltare, pentru 
a diminua impactul eliminării facilității 
fiscale pentru angajați”, a explicat Crina 
Onuț, Manager, People Advisory Servi-
ces Tax, EY România.

Latura surprinzătoare pe care o re-
levă această întrebare este ponderea ce-
lor care au indicat faptul că nu aveau cu-
noștință, dar sunt interesați de accesarea 
beneficiilor: 29% dintre intervievați, la 
care se adaugă încă 3% care au spus clar 
că nu au accesat și nici nu sunt interesați 
de beneficiile fiscale.

„Ce ați dori să obțineți prin ac-
cesarea unui beneficiu fiscal?” a fost 
întrebarea la care aproape aproape trei 
sferturi (73%) dintre respondenți au de-
clarat că vizează motivarea și reținerea 
angajaților în companie, următoarele 
obiective vizate fiind, în ordine, scăde-
rea impactului taxelor și impozitelor și 
îmbunătățirea f luxului de numerar, cu 

66% dintre răspunsuri, îmbunătățirea 
indicatorilor financiari – 58% și dobân-
dă pentru sumele primite cu întârziere 
– 36%. 

Surprinzător însă, majoritatea res-
pondenților (69%) au menționat că sunt 
indeciși în privința accesării stimulente-
lor fiscale, în timp ce 7% dintre respon-
denți au răspuns cu un „nu”categoric, 
deci nu vor accesa aceste beneficii.

Rezultatele studiului arată că mai 
mult de jumătate (55%) dintre respon-
denți nu au avut dificultăți în accesarea 
beneficiilor fiscale pentru care au apli-
cat. Totuși, 35% consideră că prevede-
rile legislative sunt neclare, existând și 
companii încă neîncrezătoare în condi-
țiile cerute de legislație pentru a apela la 
beneficiile fiscale (8%). 

„Sperăm că reticența companiilor 
de a accesa stimulentele fiscale din Ro-
mânia va dispărea în timp și situația se 
va îmbunătăți, mai ales în sfera aplicării 
facilității de cercetare-dezvoltare, unde 
există la acest moment o procedură clară 
disponibilă și chiar în prezent se lucrează 

inclusiv la armonizarea mecanismului de 
acordare a facilității pentru a fi în linie 
cu reglementările impozitului minim 
global - pilon II. Acest aspect arată că 
autoritățile fiscale doresc încurajarea și 
susținerea activităților de cercetare-dez-
voltare”, explică Teona Braia, Manager, 
Departamentul Impozite Directe, EY 
România.

Pentru companiile care au declarat 
că au accesat beneficii, întrebarea a fost 
pentru ce beneficiu au optat cel puțin o 
dată, cele mai multe răspunsuri, peste o 
treime din total (33%), îndreptându-se 
spre „Beneficii salariale cu tratament 
fiscal preferențial”, apoi „Facilități fis-

cale pentru angajați”, cu 11% dintre răs-
punsuri, și varianta „Stock Option Plan 
(SOP)”, cu 10%. 

Se observă și un interes crescut pen-
tru aplicarea facilităților din sfera de 
cercetare-dezvoltare, unde aproximativ 
26%​ dintre companiile intervievate au 
declarat că doresc și intenționează să o 
aplice, ceea ce era de așteptat având în 
vedere contextul actual unde nu mai 
există facilitățile din zona de IT pentru 
angajați. 

„Facilitățile fiscale nu sunt doar 
utile, ci și generatoare de avantaje com-
petitive, iar România se află pe un trend 
ascendent în domeniul facilităților 
fiscale și al finanțării nerambursabi-
le. Stimulentele fiscale pentru cerceta-
re-dezvoltare pot reduce povara fiscală și 
pot sprijini investițiile în inovare. Este 
esențial ca firmele să exploreze aceste 
facilități pentru a maximiza beneficiile 
fiscale și a rămâne competitive”, a con-
cluzionat Andra Cașu, Partener, Lide-
rul Departamentului Impozite Directe​ 
EY România.

Concluziile studiului EY România 
arată că, deși facilitățile fiscale oferite de 
statul român pot stimula activitatea eco-
nomică și pot aduce avantaje competiti-
ve, companiile românești nu sunt încă 
foarte deschise în a le accesa. Principalul 
motiv pentru reticența companiilor este 
și percepția că accesarea facilităților fis-
cale sau a surselor de finanțare este difi-
cilă. Totuși, există speranțe că situația se 
va îmbunătăți, mai ales datorită proce-
durilor care sunt disponibile chiar dacă 
nu într-o formă perfectă. Este esențial 
ca firmele să exploreze facilitățile fiscale 
disponibile pentru a maximiza benefici-
ile și a rămâne competitive. 

Ce fel de facilități Ce fel de facilități 
fiscale accesează fiscale accesează 
companiile din companiile din 
RomâniaRomânia
Motivele pentru care nu accesează 
toate oportunitățile din Codul Fiscal
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IT

Kaspersky susține operațiunea 
„Red Card” condusă de Interpol

Kaspersky a contribuit 
recent cu datele sale threat 
intelligence la o acțiune de 
aplicare a legii condusă de In-
terpol, care a avut ca scop per-
turbarea rețelelor criminale 
transfrontaliere din regiunea 
africană, care provoacă preju-
dicii semnificative persoane-
lor și companiilor. Cu șapte 
țări participante din Africa, 
operațiunea Red Card a dus 
la arestarea a 306 persoane 
suspectate de legături cu in-
fracțiuni cibernetice, cum ar 
fi escrocherii cu aplicații ban-
care mobile, investiții și mesa-
gerie și confiscarea a 1.842 de 
dispozitive. 

Desfășurată din noiem-
brie 2024 până în februarie 
2025, operațiunea Red Card 
s-a derulat prin intermediul 
A frican Joint Operation 
against Cybercrime (AFJOC) 
a Interpol și a reunit forțele 
de ordine din Benin, Côte 
d’Ivoire, Nigeria, Rwanda, 
Africa de Sud, Togo și Zam-
bia. 

Desfășurarea operațiunii 
a fost precedată de un schimb 
de date threat intelligence, 
care a fost actualizat de In-
terpol și de partenerii săi din 
sectorul privat, inclusiv Kas-
persky. Kaspersky a împăr-
tășit cu agenția de aplicare a 
legii rezultatele unei analize 
a mostrelor unei aplicații 
Android rău intenționate 
care a vizat utilizatorii din 
țările africane, împreună cu 
datele privind infrastructura 
aferentă.

În total, cazurile de cri-
minalitate cibernetică desco-
perite de participanții la ope-

rațiunea Red Card au afectat 
peste 5.000 de persoane. 
Printre cele mai importante 
operațiuni au fost:

Nigeria: Poliția nigeria-
nă a arestat 130 de persoane, 
inclusiv 113 cetățeni străini, 
suspectați de implicare în 
escrocherii cibernetice, cum 
ar fi frauda de cazinouri onli-
ne și investiții. Suspecții, care 
au convertit veniturile în acti-
ve digitale pentru a-și ascun-
de urmele, au fost recrutați 
din diferite țări pentru a rula 
schemele ilegale în cât mai 
multe limbi.  

Zambia: Ofițerii au re-
ținut 14 membri suspectați 
ai unui sindicat criminal care 
au pătruns în telefoanele vic-
timelor. Escrocheria presu-
punea trimiterea unui mesaj 
care conținea un link maliți-
os, care, odată accesat, instala 
malware pe dispozitiv. Acest 
lucru permitea hackerilor să 
preia controlul asupra con-
tului de mesagerie și, în cele 
din urmă, asupra telefonului, 
obținând acces la aplicațiile 
bancare ale victimei. Hackerii 
erau, de asemenea, capabili să 
folosească aplicațiile de me-
sagerie ale victimei pentru a 
distribui link-ul malițios în 
conversații și grupuri, facili-
tând astfel răspândirea escro-
cheriei.

Rwanda: Autorități le 
ruandeze au arestat 45 de 
membri ai unei rețele crimi-
nale, pentru implicarea lor 
în escrocherii de inginerie 
socială care au furat peste 
305.000 USD de la victime 
doar în 2024. Tacticile lor au 
inclus să se prezinte drept an-

gajați din telecomunicații și 
să pretindă câștiguri false din 
„jackpot” pentru a extrage 
informații sensibile și a obți-
ne acces la conturile bancare 
mobile ale victimelor. O altă 
metodă a implicat asumarea 
identității unui membru de 
familie rănit, pentru a cere 
ajutor financiar rudelor, în 
scopul acoperirii facturilor 
spitalicești.  

Africa de Sud: Autori-
tățile locale au arestat 40 de 
persoane și au confiscat peste 
1.000 de carduri SIM, împre-
ună cu 53 de computere lega-
te de o schemă sofisticată de 
fraudă a SIMurilor. Această 
configurație, care redirecțio-
nează apelurile internaționale 
ca apeluri locale, este folosită 
în mod obișnuit de infractori 
pentru a efectua atacuri de 
phishing prin SMS la scară 
largă. 

Neal Jetton, directorul 
Interpol al Direcției de cri-
minalitate cibernetică, a de-
clarat:  

„ Succesul Operațiunii 
Red Card demonstrează pute-
rea cooperării internaționale 
în combaterea criminalității 
cibernetice, care nu cunoaște 
granițe și poate avea efecte de-
vastatoare asupra indivizilor 
și comunităților. Recuperarea 
unor bunuri și dispozitive sem-
nificative, precum și arestarea 
suspecților cheie, transmite un 
mesaj puternic infractorilor ci-
bernetici că activitățile lor nu 
vor rămâne nepedepsite.”

Kaspersky și Interpol au 
un istoric vast de operațiuni 
comune care vizează comba-
terea criminalității ciberneti-
ce în regiunea africană, Kas-
persky sprijinind două ediții 
ale operațiunilor Interpol 
Africa Cyber Surge. Recent, 
Kaspersky a contribuit și la 
acțiunea comună a Interpol 
cu AFRIPOL, care anul tre-
cut a devenit partenerul ofi-
cial al companiei în promo-
varea unui climat mai sigur 
în Africa. Acest parteneriat 
se concentrează pe partajarea 
datelor extinse ale Kaspersky 
despre amenințările ciber-
netice locale și tendințele 
criminalității cibernetice din 
regiune.

Vulnerabilități 
critice de 
securitate 
cibernetică la 
nivelul unor 
versiuni Cisco 
Smart Licensing 
Utility
Sursa: dnsc.ro

În martie 2025, SANS Internet 
Storm Center a confirmat că vulne-
rabilitățile CVE-2024-20439 și CVE-
2024-20440 sunt exploatate activ. 
Atacatorii  au scanat  internetul 
pentru a descoperi instanțe vulne-
rabile de Cisco Smart Licensing Uti-
lity (CSLU). CVE-2024-20439 a fost 
exploatat pentru a obține acces ad-
ministrativ la sistem, iar CVE-2024-
20440 a fost utilizat ulterior pentru 
extragerea token-urilor de autenti-
ficare și a datelor de configurare. 
Au fost observate atacuri de tip re-
connaissance pentru identificarea 
instanțelor expuse, escaladare de 
privilegii prin acreditările obținute, 
extragere de date din log-uri și miș-
care laterală către alte dispozitive 
Cisco din rețea.

CVE-2024-20439 este o vulne-
rabilitate de tip “Static Credential 
Vulnerability”, cu un scor de seve-
ritate de 9.8(Critic). Această vulne-
rabilitate apare din cauza existenței 
unor date de log-are statice admi-
nistrative în Cisco Smart Licensing 
Utility (CSLU). În versiunile afectate, 
există un cont predefinit (nedocu-
mentat) care permite unui atacator 
să obțină acces complet la interfața 
CSLU fără autentificare.

Atacul se desfășoară în două 
etape:

Atacatorul se conectează la 
CSLU folosind date de log-are sta-
tice.

După autentificare, atacatorul 
poate executa comenzi administra-
tive, inclusiv modificarea configura-
ției și accesul la date sensibile.

EXPLOATARE
Trimiterea unui request HTTP 

POST către interfața CSLU.
Utilizarea datelor de log-are 

statice pentru autentificare.
IMPACT
Acces complet la nivel de root
Posibilitate de a efectua ata-

curi de tip “lateral movement”
Persistență în sistemul com-

promis
 CVE-2024-20440 este o vul-

nerabilitate de tip “Information 

Disclosure Vulnerability”, cu un 
scor de severitate de 9.8(Critic). 
Problema constă în faptul că Cisco 
Smart Licensing Utility generează 
fișiere de log care conțin date sen-
sibile în format text. Un atacator 
poate trimite o cerere HTTP special 
creată către interfața CSLU pentru a 
obține acces la aceste fișiere de log.

Fișierele de log pot conține:
Token-uri de autentificare
Parole în text clar
Informații de configurare sen-

sibile
Detalii privind structura inter-

nă a rețelei
EXPLOATARE
Trimiterea unui request HTTP 

GET către endpoint-ul /logs al CSLU
Analiza răspunsului pentru 

extragerea de date sensibile
IMPACT
Furt de acreditări
Acces lateral la alte sisteme 

din rețea
Permisiuni escaladate prin re-

utilizarea acreditărilor
VERSIUNI VULNERABILE
Cisco Smart Licensing Utility 

0.0
Cisco Smart Licensing Utility 

1.0
Cisco Smart Licensing Utility 

2.0
VERSIUNI REMEDIATE
Cisco Smart Licensing Utility 

3.0 și mai noi
RECOMANDĂRI
Aplicați patch-urile Cisco cât 

mai rapid.
Actualizare imediată la versi-

unea 2.3.0.
Dezactivați accesul la interfa-

ța CSLU dacă nu este necesar.
Schimbați acreditările admi-

nistrative implicite.
Implementați reguli de firewall 

pentru a bloca accesul din surse ex-
terne.

Setați permisiuni restrictive 
pentru accesul la log-uri.

Activați criptarea pentru date-
le sensibile din fișierele de log.

Monitorizați cererile HTTP că-
tre endpoint-urile de log și blocați 
cererile suspecte.

Monitorizați atent log-urile și 
activitatea neobișnuită pe sisteme-
le Cisco

Implementați  autentif icare 
multi-factor (MFA) pentru protecție 
suplimentară.
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ACTUALITATE

OFERTE SERVICIU
SC AGROSERV MARIUTA SA, 
STRADA PRIMARIEI, NR.42, 
DRAGOESTI, JUDETUL IA-
LOMITA, J21/195/2008, 
RO6363609, ANGAJEAZA PE 
FUNCTIA DE TEHNICIAN VE-
TERINAR COD COR 324004, 
1 POST DISPONIBIL, INGRI-
JITOR ANIMALE COD COR 
921201,2 POSTURI DISPONI-
BILE RUGAM CV LA ADRESA 
DE MAIL hr@ milkfarm.eu.

PRIMARIA Orasului Popesti-Leor-
deni organizeza selectia candida-
tilor pentru posturile de membri 
in Consiliul de Administratie al SC 
UTILPUB PREST ECO SERV PPL, 
pentru urmatoarele posturi: -1 
Post de Aministrator -economist. 
Conditii: Absolvent de studii uni-
versitare de licenta absolvite cu 
diploma, respectiv studii superi-
oare de lunga durata absolvite cu 
diploma de licenta sau echivalen-
tul in domeniul Economic; -expe-
rienta in domeniul economic sau 
financiar de cel putin 5 ani; -cu-
noasterea legislatiei privind soci-
etatile comerciale si a ordonantei 

cietatile comerciale si a ordonan-
tei privind guvernanta corporativa 
a intreprinderilor publice (Legea 
31/1990, OUG 109/2011), cunoas-
terea actului normativ privind or-
ganizarea si functionarea societatii 
comerciale unde candidatul si-a 
depus candidatura. Candidaturile 
si documentele solicitate se vor 
depune in plic inchis si sigilat in 
termen de 10 zile de la data pu-
blicarii anuntului la Registratura 
Primariei. Rezultatul selectiei do-
sarelor se va publica in termen de 
5 zile lucratoare de la data-limita 
de depunere a acestora pe site-ul 
Primariei. În termen de 5 zile de la 
afisarea rezultatelor selectiei dosa-
relor candidatilor admisi trebuie 
sa depuna la Registratura Prima-
riei declaratia de interese intoc-
mita in baza scrisorii de asteptari 
privind Consiliul de Administratie 
al SC UTILPUB PREST ECO SERV 
PPL. Candidatii declarati admisi la 
etapa de selectie a dosarelor vor 
fi evaluati in cadrul unui interviu, 
data, ora si locul desfasurarii inter-
viului urmand sa fie anuntate tele-
fonic. Relatii suplimentare se pot 
obține la sediul Primariei din oraș 
Popești-Leordeni, Piața Sf.Maria, 

privind guvernanta corporativa 
a intreprinderilor publice (Legea 
31/1990, OUG 109/2011), cunoas-
terea actului normativ privind or-
ganizarea si functionarea societatii 
comerciale unde candidatul si-a 
depus candidatura. Candidaturile 
si documentele solicitate se vor 
depune in plic inchis si sigilat in 
termen de 10 zile de la data pu-
blicarii anuntului la Registratura 
Primariei. Rezultatul selectiei do-
sarelor se va publica in termen de 
5 zile lucratoare de la data-limita 
de depunere a acestora pe site-ul 
Primariei. În termen de 5 zile de la 
afisarea rezultatelor selectiei dosa-
relor candidatilor admisi trebuie 
sa depuna la Registratura Prima-
riei declaratia de interese intoc-
mita in baza scrisorii de asteptari 
privind Consiliul de Administratie 
al SC UTILPUB PREST ECO SERV 
PPL. Candidatii declarati admisi la 
etapa de selectie a dosarelor vor 
fi evaluati in cadrul unui interviu, 
data, ora si locul desfasurarii inter-
viului urmand sa fie anuntate tele-
fonic. -1 Post de Aministrator. Con-
ditii: Studii superioare absolvite cu 
diploma de licenta sau echivalent; 
cunoasterea legislatiei privind so-

nr.1, Popești-Leordeni, jud.Ilfov.

NOTIFICĂRI
Lichidatorul judiciar al SC UR-
SULA COMEX SRL Focșani, jud. 
Vrancea, Dosar nr. 397/91/2025, 
Tribunalul Vrancea, anunță des-
chiderea procedurii simplificate a 
insolvenței la data de 20.03.2025 
și stabilirea următoarelor termene 
limită : 14.04.2025 înregistrarea 
creanțelor creditorilor, 22.04.2025 
verificare, întocmire și publicare în 
BPI tabel preliminar, 30.04.2025 
depunere tabel definitiv consoli-
dat și Adunarea creditorilor la data 
de 25.04.2025, ora 12:00 la sediul 
lichidatorului judiciar din Focșani, 
str. Oituz, nr. 2, ap. 9, jud. Vrancea.

PIERDERI
PIERDUT si nul Certificat de ates-
tare a dreptului de proprietate 
privata, asupra terenului situat in 
Bucuresti, sectorul 1, str.Poet Buz-
dugan Constantin 3, in cota indi-
viza de 1/6 din suprafata totala de 
465,00mp, pe numele Burcescu 
Teodor.

MICA PUBLICITATE>> >>

Nestlé și UNESCO sprijină tinerii interesați să se 
implice în proiecte de sustenabilitate climatică

Tinerii pot câștiga o bursă de 6 
luni de formare și mentorat cu experți 
de la Nestlé și UNESCO dacă aplică și 
sunt admiși la inițiativa Global Youth 
Grant Scheme intitulată „Youth Im-
pact - because You Matter”, cu accent 
pe durabilitatea mediului și acțiunea 
climatică. În cadrul acestui proiect, 
100 de burse în valoare de 8.500 USD 
fiecare sunt disponibile la nivel global, 
respectiv câte 20 fiind desemnate pen-
tru fiecare regiune UNESCO: Africa, 
Regiunea Arabă, Asia și Pacific, Europa 
și America de Nord și America Latină 
și Caraibe. 

În 2023, UNESCO a lansat Sche-
ma globală de granturi pentru tineret 
și un cont special asociat cu mai mulți 
donatori, pentru le a oferi tinerilor re-
sursele și abilitățile de care au nevoie 
pentru a dezvolta și implementa soluții 
inovatoare și pentru a obține un impact 
social pozitiv în comunitățile lor.

Nestlé și UNESCO sprijină prin 
această schemă de granturi 100 de ti-
neri din toate regiunile lumii, având ca 
scop sprijinirea tinerilor pentru a-și aju-
ta comunitățile prin acțiuni climatice 
și inițiative de durabilitate a mediului.

Pentru a aplica, candidații trebuie 

să trimită la acest link propunerea de 
proiect înainte de 8 aprilie 2025, ora 
23:59 CET! Cererile depuse după acest 
termen nu vor fi luate în considerare.

YOUTH IMPACT – BECAUSE 
YOU MATTER – Pentru sustenabi-
litatea mediului și acțiunea climatică 
este o inițiativă condusă de UNESCO 
în colaborare cu Nestlé, susținută de 
Platforma Nestlé de antreprenoriat 
pentru tineret. Acesta urmărește să 
sprijine tinerii să-și ajute comunitățile 
prin acțiuni climatice și inițiative de 
durabilitate a mediului, oferindu-le 
resursele și abilitățile necesare pentru 

a-și implementa proiectele inovatoare.
„O viitoare forță de muncă înalt ca-

lificată și o aprovizionare mai sustena-
bilă cu materii prime sunt esențiale pen-
tru succesul pe termen lung al Nestlé”, a 
declarat Laurent Freixe, CEO Nestlé. 
„Ne confruntăm cu provocarea de a 
hrăni o populație în creștere, în timp 
ce abordăm cauza și efectul schimbă-
rilor climatice. Acestea sunt provocări 
critice care necesită acțiuni decisive. 
De aceea, sprijinim tinerii factori de 
schimbare în rezolvarea acestora”.

Youth Impact: Why You Matter va 
oferi beneficiarilor de granturi trainin-
guri și programe de mentorat, care sunt 
adaptate nevoilor și priorităților lor. 
Aceste cursuri vor fi dezvoltate parțial 
de Platforma de antreprenoriat pentru 
tineret (YEP) a Nestlé, care va servi și 
ca centru prin programul de șase luni 
de consolidare a capacităților.

Programul se aliniază cu inițiativa 
mai amplă Nestlé Needs Youth, care a 
ajutat zece milioane de tineri să accese-
ze oportunități economice în ultimul 
deceniu. De asemenea, întărește anga-
jamentul pe termen lung al companiei 
față de tineret, ca parte a strategiei sale 
reînnoite, care include sprijin pentru 
tineri pentru a-și dezvolta competențe 
pregătite pentru viitor până în 2030, 
pentru a încuraja următoarea genera-
ție de angajați, antreprenori agricoli și 
antreprenori din domeniul alimentar.
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COMPANII

Symmetrica, liderul pieței locale 
de pavele și borduri vibropresate și cel 
mai mare producător autohton, a intrat 
în linie dreaptă cu finalizarea noii sale 
fabrici din Bolintin Vale (județul Giur-
giu), cea mai mare unitate de producție 
de pavaje și dale din beton din rețeaua 
companiei sucevene, dar și din zona de 
Sud-Est a Europei. Dezvoltată printr-o 
investiție de aproape 50 de milioane de 
euro, fabrica are în prezent trei dintre 
cele patru linii de producție funcționa-
le și va deveni complet operațională în 
vara acestui an.

După finalizarea lucrărilor și mon-
tarea celei de-a patra linii, noua fabrică, 
ce se întinde pe o suprafață de 18.000 
mp, va ajunge la o capacitate zilnică de 
15.000 mp, determinând o creștere de 
30% a producției totale a companiei.

„Proiectul fabricii din Bolintin Vale 
a implicat integrarea unor echipamente 
de ultimă generație, extrem de perfor-
mante, care să susțină atât eficiența, cât 
și dezvoltarea gamei noastre de produse 
premium. Acum suntem în ultima eta-
pă a acestui proces, primele trei linii au 
fost puse în funcțiune, iar după instala-
rea celei de-a patra, programată pentru 
vara acestui an, unitatea de producție va 
deveni complet funcțională, contribuind 
la dezvoltarea și consolidarea poziției 
Symmetrica pe piața locală și la nivel 
regional ”, a declarat Sebastian Bobu, 
Director Executiv al Symmetrica. 

Pe lângă cele patru linii de produc-
ție înalt tehnologizate, fabrica va integra 
și echipamente pentru tratamente speci-
ale, prelucrarea suprafețelor și splitarea 
blocurilor de beton. Eficiența energeti-
că a unității de producție va fi susținută 
de două parcuri fotovoltaice, care vor 
acoperi aproximativ 60% din consumul 
necesar, consolidând obiectivele de sus-
tenabilitate ale SYMMETRICA.

Dezvoltarea fabricii din Bolintin 
Vale implică o investiție de cca. 50 de 
milioane de euro, acoperită atât din 

fonduri proprii, cât și prin finanțare 
bancară.

Producătorul sucevean a anunțat în 
toamna lui 2023 lansarea unor colecții 
premium sub gama Symmetrica Select, 
marcând astfel un pas important în ex-
tinderea portofoliului său de produse și 
consolidându-și prezența pe segmentul 
rezidențial.

„În ciuda provocărilor din sectorul 
rezidențial, observăm o tendință cla-
ră către produse de calitate superioară, 
consumatorii devenind tot mai atenți la 
durabilitate, estetică și inovație. Acest 
comportament de consum ne oferă pre-
mise solide pentru dezvoltarea gamei 
premium, iar estimările noastre rămân 
pozitive în ceea ce privește cererea pentru 
colecțiile Symmetrica Select. Credem că 
această orientare către soluții premium 
va continua să se consolideze, chiar și în-
tr-un context economic mai provocator”, a 
spus Directorul Executiv al Symmetrica.

Cu o prezență de peste 30 de ani 
pe piața din România, Symmetrica s-a 
impus ca lider în producția de pavele și 
prefabricate din beton printr-o strate-
gie de dezvoltare susținută  și investiții 
constante în extinderea capacităților de 
producție. În prezent, compania deține 
nouă fabrici de pavele și prefabricate 
din beton, precum și o unitate dedicată 
echipamentelor industriale, toate susți-
nute prin investiții de peste 135 de mi-
lioane de euro.

Anul trecut, compania a raportat  o 
cifră de afaceri de 317 milioane lei (63,7 
milioane euro), marcând un avans de 
22% față de 2023.

Symmetrica finalizează în această vară fabrica 
de 50 de mil. euro de lângă București

Consiliul Concurenței 
a autorizat preluarea 
Toshiba Materials Co, 
Ltd. de către  Niterra Co., 
Ltd

C onsiliul Concurenței a autorizat tranzacția prin 
care Niterra Co., Ltd., Japonia intenționează să 

preia Toshiba Materials Co., Ltd., Japonia.
Grupul Niterra desfășoară activități în sectoare 

precum produse auto, produse din ceramică tehnică, 
produse din domenii noi de activitate (new business).

Toshiba Materials Co., Ltd., subsidiară a Toshiba 
Corporation, este activă în dezvoltarea, fabricarea și 
vânzarea de produse din ceramică fină, produse apli-
cate cu fosfor, metale de înaltă puritate, piese magne-
tice, tungsten și molibden, metale și aliaje speciale și 
alte produse aplicate.

În urma analizei, Consiliul Concurenței a con-
statat că această operațiune nu ridică obstacole sem-
nificative în calea concurenței efective pe piața româ-
nească sau pe o parte substanțială a acesteia și că nu 
există îndoieli serioase privind compatibilitatea sa cu 
un mediu concurențial normal.

Decizia va fi publicată pe site-ul autorității națio-
nale de concurență, după eliminarea informațiilor cu 
caracter confidențial.

Anunț de presă la începutul proiectului

• 
• 

• 
• O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice,

Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM urilor și 
crearea de locuri de muncă în cadrul IMM urilor, inclusiv prin investiții productive (FEDR),

• 
• udeț, Municipiul Moreni, str. Teiș nr. 14 A (16), județul Dâmbovița, 

• 

• 
 

 –

Scopul proiectului și realizările 
 Prin intermediul investiției propuse, in cadrul intreprinderii URBIOLED 

SRL se urmărește o adaptare permanenta la schimbările tehnologiilor in domeniul 
fabricatiei echipamentelor electrice de iluminat, in scopul eficientizarii activității 

• Realizările preconizate sau efective ale acestuia: 

• Data de începere și Data de finalizare –
• 
• 
• Buget național
• 
• –
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SĂNĂTATE

Românii din diaspora trimiși de costurile 
mari din străinătate la dentist în România

Programul Sănătate: 
32 milioane euro 
pentru salvarea 
vieților pacienților cu 
boli hepatice cronice

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Euro-
pene a lansat, în cadrul Programului Sănătate, un 
apel de proiecte pentru finanțarea de campanii de 
informare, educare și servicii medicale de scree-
ning pentru virusurile hepatice B și C.

„Sănătatea persoanelor infectate cu virusu-
rile hepatice B și C este profund afectată, pacienții 
având șansa la o viață mai bună doar dacă trata-
mentul este început din stadii incipiente ale bolii. 
Tocmai din acest motiv vom finanța din bani euro-
peni proiecte în valoare de 32 milioane euro care vor 
contribui la ținta de eliminare a hepatitelor virale. 
Concret, peste 134.000 de persoane vor fi informate, 
iar din acestea peste 107.000 vor beneficia de scree-
ning”, a explicat ministrul Investițiilor și Proiectelor 
Europene, Marcel Boloș.

Apelul este lansat în contextul în care viru-
surile hepatice B sau C reprezintă factori de risc 
pentru dezvoltarea unei forme de cancer hepatic, 
iar România s-a alăturat celorlalte state pentru a 
atinge obiectivul Organizației Mondiale a Sănătății 
de a elimina hepatitele virale până în 2030.

 Cine va beneficia de screening din bani 
europeni:

Persoane vulnerabile, precum cele cu dizabi-
lități/invalidități, cu probleme de sănătate mintală, 
din categoria minorităților etnice defavorizate (de 
ex. cetățeni români aparținând minorității rome), 
migranți/refugiați, persoane infectate cu HIV/
SIDA, persoanele din căminele de bătrâni/cămine 
spital, persoane din centre de plasament/sistemul 
de protecția copilului, victimele violenței domestice 
și ale traficului de ființe umane etc.

persoane defavorizate socio-economic pre-
cum cele fără adăpost, neasigurate, care benefi-
ciază de venitul minim de incluziune, care locuiesc 
în gospodării supraaglomerate sau fără facilități 
sanitare, șomeri, angajați din familii în care venitul 
per membru de familie este sub salariul minim pe 
economie;

persoane care locuiesc în comunități margi-
nalizate.

 Vor putea depune proiecte:
Spitale publice cu competențe în diagnosti-

carea, stadializarea și tratamentul bolilor hepatice 
cronice;

Universități publice de Medicină și Farmacie.
Acestea vor putea implementa proiectele în 

parteneriat cu entități relevante pentru activitățile/
sub-activitățile desfășurate, precum: alte tipuri de 
unități sanitare publice ce furnizează servicii medi-
cale, universități, ONG-uri cu activitate/ experiență 
relevantă în cadrul acțiunilor finanțate.

Studiu Clinica DRU

Clinica DRU anunță rezultatele unui stu-
diu detaliat privind comportamentul românilor 
din diaspora în sfera sănătății dentare și bene-
ficiile abonamentului DRU – un abonament 
stomatologic inovator, care oferă 70% discount 
la toate serviciile stomatologice efectuate la Cli-
nica DRU sau la partenerii acestora. Studiul de 
piață, evidențiază tendințele legate de prevenție, 
costuri și turism medical dentar, oferind o per-
spectivă completă asupra modului în care acest 
abonament influențează deciziile pacienților.

Problemele principale identificate sunt cos-
turile ridicate ale tratamentelor în străinătate. 
Studiul arată că România ocupă penultimul loc 
în Uniunea Europeană privind frecvența vizite-
lor la dentist. Doar 1 din 4 români merge anual 
la control, iar 8 din 10 preferă să amâne vizitele 
chiar și atunci când apar dureri dentare, alegând 
analgezice în locul tratamentului. În diaspora, 
acest comportament este accentuat de priorități 
financiare precum economiile personale sau tri-
miterea banilor acasă.

Consecința amânării este agravarea proble-
melor dentare minore, transformate în urgențe 
costisitoare. 

Potrivit experților, procedurile dentare ur-
gente pot costa până la de 10 ori mai mult decât 
tratamentele preventive. De altfel, românii con-
sultă un dentist în medie de 0,5 ori pe an, situând 
România pe penultimul loc în UE la acest capitol​. 
Aceste statistici subliniază nevoia unei schimbări 
de mentalitate privind îngrijirea orală, în special 
în diaspora unde accesul la tratamente este adesea 
dictat de costuri. Abonamentul DRU s-a născut 
tocmai din dorința de a adresa aceste probleme, 
facilitând accesul la servicii stomatologice și în-
curajând prevenția, indiferent de locul de reșe-
dință al pacienților.

Pe lângă costuri, și calitatea serviciilor joacă 
un rol important. România s-a impus ca destina-
ție pentru turism dentar datorită specialiștilor 
bine pregătiți și utilizării unor materiale pre-
mium, la prețuri mai accesibile. Acest fenomen 
arată că diferențele de preț nu sunt doar un avan-
taj economic, ci și o oportunitate pentru pacienți 
de a beneficia de tratamente de calitate la costuri 
rezonabile.

Comparativ cu vestul Europei, România 
oferă costuri mult mai accesibile pentru trata-
mente complexe precum implanturile dentare:

Implant dentar complet în România: 850-
1.200€, comparativ cu 2.500-3.000€ în Italia, 
2.000-2.800€ în Spania, 3.500-4.500€ în Fran-
ța, 3.000-4.000€ în Germania și 3.500-5.500€ în 
Marea Britanie.

Lucrarea All-on-4 costă 5.000-7.000€ în 
România, în timp ce în Europa de Vest prețurile 
variază între 9.000€ și 25.000€.

Abonamentul DRU oferă o reducere de 
70% față de prețurile de listă, prețuri care sunt la 
nivelul mediu sau sub acesta, comparativ cu piața 
din România. Implantul dentar are un preț de 

listă de 720 euro (3.600 lei), iar prin reducerea de 
70%, pacientul beneficiază de un implant dentar 
la ~215 euro (1.080 lei). Lucrarea All-on-4 are un 
preț de listă de 5.000 euro (25.000 lei), în timp ce 
costul acesteia cu abonament este de 1.500 euro 
(7.500 lei).

Românii din diaspora se confruntă adesea 
cu provocări în menținerea sănătății dentare, de 
la costurile ridicate ale tratamentelor în străină-
tate până la accesul limitat la servicii în limba 
maternă. Conform datelor recente, România se 
af lă la coada clasamentului european în ceea ce 
privește frecvența vizitelor la dentist: doar 1 din 4 
români bifează controlul stomatologic anual, iar 
8 din 10 amână programarea la medic ani la rând​. 
În topul motivelor pentru care oamenii evită den-
tistul se află lipsa banilor, frica și lipsa timpului​ 
– factori ce îi afectează atât pe cei din țară, cât și 
pe românii plecați peste hotare.

Tendința de a amâna tratamentele până de-

vin absolut necesare se regăsește și la comunități-
le de români din străinătate. 80% dintre români 
preferă să amâne sau să sară peste vizita la medic 
chiar și atunci când apar dureri de dinți, apelând 
la analgezice în locul tratamentului​. În diaspora, 
la aceste bariere se adaugă și prioritățile financi-
are diferite: mulți români aleg să economisească 
sau să trimită bani familiei, amânând investițiile 
în propria sănătate dentară până la vizita perio-
dică acasă.

„Am lansat abonamentul DRU în urmă 
cu aproximativ 3 ani pentru că îmi doream și, în 
continuare, îmi doresc să pot să ajut cât mai mulți 
pacienți să aibă o dantură sănătoasă și un zâmbet 
frumos. Am înțeles, în urma unei analize de busi-
ness că, pentru a putea susține costuri cu 70% mai 
mici față de nivelul pieței din România, trebuie 
atât eu, cât și echipa mea să muncim mai mult, să 
ne asumăm că în loc de 1-2 operații pe zi, trebuie 
să facem 8, poate chiar 10 intervenții chirurgicale. 
Este un business care crește prin volum, nu printr-o 
marjă mare pe intervenție, cum se practică în mod 
obișnuit, iar pentru mine aceasta este cea mai mare 
fericire: fac ceea ce îmi place și, astfel, pot să ajut 
mult mai mulți români să beneficieze de o dantură 

sănătoasă.”, a spus Dr. Alin Udeanu, fondatorul 
clinicii DRU și medic specialist în chirurgia den-
to-alveolară.

Practic, abonamentul DRU – un concept 
unic în România – elimină barierele financiare 
care îi făceau pe mulți să amâne vizita la dentist. 
Achitând o taxă fixă anuală de 2.400 lei (echiva-
lentul a ~200 RON lunar), pacientul beneficiază 
timp de 12 luni de orice tratament stomatologic 
necesar la un cost cu 70% mai mic (plătește doar 
30% din prețul listat al procedurilor). Acest mo-
del revoluționar, asemănător cu un plan „all-in-
clusive” în stomatologie, permite și accesul la 
proceduri complexe precum implanturile denta-
re premium, implanturi Zigomatice, lucrări All-
on-4, All-on-6 sau tratamente complete pentru 
parodontoză​. Abonamentul DRU acoperă toată 
gama de servicii, de la simple consultații și igieni-
zări de rutină până la implanturi și lucrări pro-
tetice avansate, oferind chiar și garanție pentru 

lucrări (un fel de „CASCO dentar” pentru toate 
lucrările efectuate în cadrul Abonamentului), 
astfel încât dacă o componentă sau un implant 
este deteriorat, atunci acestea sunt înlocuite cu 
0 costuri suplimentare, din partea pacientului​.

Aproximativ 67% dintre românii care călă-
toresc în scop medical o fac pentru servicii den-
tare, ceea ce plasează stomatologia în topul moti-
velor pentru turismul medical.  Pentru a sprijini 
această tendință de turism medical dentar, Cli-
nica DRU a început să dezvolte parteneriate cu 
clinici din țară, primul partenere regăsindu-se 
în Pitești.

„Abonamentul DRU a fost deja confirmat de 
piață în clinica DRU, din București, astfel că am 
decis crearea unei rețele de clinici partenere, care 
să opereze sub aceleași prețuri de listă și care să ofe-
re aceleași servicii și discounturi pe care le oferim 
și noi, în clinica din București. În acest moment, 
avem un prim-parteneriat cu clinica Trivale, din 
Pitești și am deschise mai multe discuții cu alte 
clinici din țară. Îmi doresc să putem fi prezenți în 
cât mai multe orașe din țară cu acest abonament 
pentru că zâmbetul este un lucru serios și trebuie 
tratat ca atare.”, a concis Dr. Alin Udeanu.
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Trump admite că rușii ar putea „trage de timp” 
în privința acordului de pace cu Ucraina
Magda Dragu (gds.ro)

Președintele american Donald 
Trump a recunoscut marți că s-ar 
putea ca Vladimir Putin să încerce 
să întârzie un armistițiu complet cu 
Ucraina. Donald Trump a adăugat 
că el crede în continuare că Moscova 
dorește în cele din urmă să pună capăt 
războiului, relatează POLITICO, citat 
de News.ro.

În timp ce Statele Unite încearcă să 
stabilească termenii unui acord de pace 
între Kiev și Moscova, Ucraina și aliații 
săi au acuzat Kremlinul că obstrucțio-
nează negocierile, prezentând o serie 
de condiții și cereri pentru a obține o 
amânare.

Ucraina a fost de acord cu o 
propunere inițială

Ucraina a fost de acord cu o propu-
nere inițială pentru o încetare a focului 
completă și necondiționată de 30 de 
zile la începutul acestei luni, dar Putin 
a respins-o rapid.

Întrebat de un reporter al televi-
ziunii americane de știri Newsmax, cu 

orientare conservatoare, dacă el crede 
că Kremlinul trage de timp, Trump a 
declarat marți că în opinia sa „Rusia 
vrea să vadă un final” al invaziei sale la 
scară largă. „Dar s-ar putea ca ei să tragă 
de timp”, a recunoscut el, adăugând că 
în trecut el însuși a folosit aceeași tac-
tică în propriile afaceri pentru a câștiga 
timp.

„Am făcut-o de-a lungul anilor”, a 
spus Trump. „Știi, nu vreau să semnez 
un contract, vreau să rămân în joc, dar 
poate că nu vreau să o fac chiar așa, nu 
sunt sigur”, a explicat el.

Casa Albă a declarat marți că 
Ucraina și Rusia s-au angajat 
să facă o pauză în atacurile pe 
Marea Neagră

După discuțiile de pace la nivel 
înalt care au avut loc luni la Riad, Casa 
Albă a declarat marți că Ucraina și Ru-
sia s-au angajat să facă o pauză în atacu-
rile pe Marea Neagră. Dar Kremlinul a 
afirmat în propria declarație că armis-
tițiul maritim va intra în vigoare numai 
după ce SUA vor ridica unele sancțiuni 
asupra instituțiilor sale financiare, un 
detaliu care lipsește cu desăvârșire din 

comunicatul Casei Albe.
Kievul și Moscova au convenit, de 

asemenea, săptămâna trecută, asupra 
unei încetări de o lună a loviturilor 
asupra infrastructurii și centralelor 
energetice ale celeilalte părți, condiție 

negociată într-o convorbire telefoni-
că între Trump și Putin. Dar, la doar 
câteva ore după încheierea acordului, 
Rusia a lansat un val de drone asupra 
Ucrainei, lovind un spital și o substație 
electrică.

Aproape 1.500 de 
persoane, reținute în 
Turcia
Magda Dragu (gds.ro)

Z eci de mii de persoane au continuat marți protestele în ca-
pitala Turciei, după arestarea principalului rival politic al 

președintelui Recep Tayyip Erdogan. Aproape 1.500 de persoane 
au fost reținute, inclusiv un fotograf AFP, transmite AFP, potrivit 
news.ro.

Cele mai mari proteste din Turcia din ultimul deceniu au 
izbucnit săptămâna trecută în urma arestării primarului Istan-
bulului, Ekrem Imamoglu, sub acuzații de corupție, o măsură 
considerată de susținătorii opoziției drept o încălcare f lagrantă a 
statului de drept.

Autoritățile au ripostat cu represiune

Autoritățile au ripostat cu o represiune care a alarmat grupu-
rile de apărare a drepturilor, șapte jurnaliști care au acoperit pro-
testele fiind arestați preventiv marți de un tribunal din Istanbul.

Printre aceștia s-a aflat și fotograful AFP Yasin Akgul, ceea 
ce a atras un reproș dur din partea agenției de presă cu sediul la 
Paris.

„Încarcerarea sa este inacceptabilă. Acesta este motivul pentru 
care vă cer să interveniți cât mai rapid pentru a obține eliberarea 
rapidă a jurnalistului nostru”, a declarat Fabrice Fries, directorul 
general și președintele agenției, într-o scrisoare adresată Președin-
ției turce.

Tribunalul l-a acuzat pe Akgul, în vârstă de 35 de ani, și pe 

ceilalți de „participare la mitinguri și marșuri ilegale”, deși Fries a 
declarat că Akgul nu a făcut parte din protest, ci doar l-a acoperit 
în calitate de jurnalist.

Grupul pentru libertatea presei Reporteri 
fără frontiere (RSF) a denunțat arestările 
ca fiind „scandaloase”

Grupul pentru libertatea presei Reporteri fără frontiere 
(RSF) a denunțat arestările ca fiind „scandaloase”, reprezentantul 
său în Turcia, Erol Onderoglu, afirmând că acestea „reflectă o si-
tuație foarte gravă în Turcia”. Până marți, poliția a reținut 1.418 
persoane pentru participarea la „demonstrații ilegale”, a scris mi-

nistrul de interne Ali Yerlikaya pe X, avertizând că nu va exista 
„nicio concesie” pentru cei care „terorizează străzile”.

Mulțimi imense au sfidat interdicția de a protesta și au ieșit 
zilnic pe străzi de la arestarea lui Imamoglu la 19 martie, tulburări-
le extinzându-se în întreaga Turcie și provocând ciocniri nocturne 
cu forțele de securitate.

În fața celor mai mari proteste din Turcia de la revolta Gezi 
din 2013 privind reamenajarea unui parc din Istanbul, Erdogan a 
rămas sfidător, denunțând mitingurile drept „teroare în stradă”.

„Cei care răspândesc teroare pe străzi și vor să dea foc acestei 
țări nu au unde să meargă. Calea pe care au luat-o este o fundătură”, 
a declarat Erdogan, care conduce țara membră NATO de un sfert 
de secol.
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Ridicarea sancțiunilor rusești este 
respinsă de Comisia Europeană

18 oameni 
au murit în 
incendiile de 
vegetație din 
Coreea de Sud
Magda Dragu (gds.ro)

Incendiile de vegetație 
provocate de vânt, printre 
cele mai grave din istoria Co-
reei de Sud, au făcut ravagii 
în regiunile sudice ale țării, 
ucigând 18 persoane, distru-
gând peste 200 de structuri 
și forțând 27.000 de persoa-
ne să evacueze, au declarat 
miercuri autoritățile, trans-
mite The Associated Press și 
News.ro.

Un templu budist antic, 
case, fabrici și vehicule se 
numără printre structurile 
distruse în incendiile de ve-
getație care au ars 43.330 de 
acri și au rănit 19 persoane, 
a declarat centrul guverna-
mental de răspuns la situații 
de urgență.

Oficialii au declarat, de 
asemenea, că un elicopter 
s-a prăbușit în timpul efortu-
rilor de limitare a incendiilor 
de vegetație în orașul  Ui-
seong din sud-estul țării, una 
dintre zonele cele mai afecta-
te de incendiile de vegetație. 
Serviciul forestier al Coreei 
a declarat că eforturile de 
salvare erau în curs de des-

fășurare și că se presupune 
că aeronava era operată de 
un singur pilot, fără membri 
ai echipajului.

Incendiile de 
vegetație au început 
vinerea trecută

Într-un discurs televizat, 
președintele interimar al Co-
reei de Sud, Han Duck-soo, 
a declarat că incendiile de 
vegetație care au început 
vinerea trecută  provoacă 
pagube mai mari decât mul-
te alte incendii de vegetație 
din trecut. „Pagubele fac un 
bulgăre de zăpadă”, a decla-
rat Han.

„Există temeri că vom 
avea pagube provocate de 
incendii de vegetație pe care 
nu le-am mai experimentat 
niciodată, așa că trebuie să 
ne concentrăm toate capaci-
tățile pentru a stinge incen-
diile de vegetație în restul 
acestei săptămâni”, a adău-
gat acesta.

Han a declarat că echi-
pele se străduiesc să stingă 
incendiile de vegetație de-
oarece vântul puternic a mă-
turat zonele peste noapte. 
El a transmis că aproximativ 
4.650 de pompieri, soldați și 
alt personal au lucrat mier-
curi pentru a stinge incendi-
ile de vegetație cu ajutorul 
a aproximativ 130 de elicop-
tere. Președintele interimar 
a spus că joi se așteaptă „o 
cantitate mică” de ploaie.

Magda Dragu (gds.ro)

În contextul negocierilor 
pentru un armistițiu limitat în 
războiul din Ucraina, solicită-
rile Rusiei privind ridicarea sau 
reducerea sancțiunilor a fost 
respinsă de executivul UE, scrie 
Reuters.

În vreme ce Ucraina și-a 
exprimat la rândul său opoziția 
față de o astfel de concesie, SUA 
au semnalat că se gândesc dacă să 
accepte.

Un purtător de cuvânt al 
Comisiei Europene a declarat 
miercuri că retragerea tuturor 
militarilor ruși din Ucraina ar fi 
una dintre principalele condiții 
pentru ridicarea sau modificarea 
sancțiunilor impuse Moscovei.

„Sfârșitul agresiunii ruse ne-
provocate și nejustificate în Ucrai-
na și retragerea necondiționată a 
tuturor forțelor militare ruse de pe 
întregul teritoriu al Ucrainei ar fi 
una dintre principalele condiții 
prealabile pentru modificarea sau 
ridicarea sancțiunilor”, a declarat 
purtătorul de cuvânt.

Declarația a venit în 
contextul negocierilor 
privind un armistițiu în 
spațiul Mării Negre

Declarația a venit în contex-
tul negocierilor privind un ar-
mistițiu în spațiul Mării Negre, 
pentru care Rusia a impus mai 
multe condiții.

Rusia și Ucraina au conve-

nit marți să „elimine utilizarea 
forței” în Marea Neagră după 
discuții paralele cu negociatorii 
americani în Arabia Saudită, dar 
Kremlinul a declarat ulterior că 
o încetare a focului în spațiul 
maritim va începe numai dacă va 
primi o reducere a sancțiunilor 
privind exporturile agricole.

Kremlinul a afirmat ulterior 
că va pune în aplicare armistițiul 
din Marea Neagră numai după 
ce SUA vor reduce sancțiunile 
asupra produselor agricole și 
îngrășămintelor rusești și vor 
permite tranzacțiile făcute de o 
importantă bancă de stat numită 
Rosselkhozbank, care deservește 
industria agricolă rusă și care este 
în acest moment sancționată, ne-
având acces la sistemul SWIFT 
de tranzacții securizate.

Volodimir Zelenski a 
declarat deja marți că 
nu susține ridicarea sau 
slăbirea sancțiunilor 
impuse Rusiei

Președintele Ucrainei Vo-
lodimir Zelenski a declarat deja 
marți că nu susține ridicarea 
sau slăbirea sancțiunilor impuse 
Rusiei.

Miercuri, un oficial al pre-
ședinției de la Kiev a adăugat că 
nicio precondiție nu a fost discu-
tată cu Ucraina pentru încetarea 
fodcului în Marea Neagră, în 
ciuda declarațiilor Rusiei.

Trump nu a confirmat că 
SUA sunt de acord cu o reducere 
a sancțiunilor și a spus că solici-

tările Kremlinului sunt încă în 
curs de examinare.

„Le vor analiza, iar noi ne 
gândim la toate chiar acum”, a 
declarat Trump. „Există aproxi-
mativ cinci sau șase condiții. Ne 
uităm la toate”, a spus el.

Orice reducere a 
sancțiunilor impuse 
Rusiei va fi limitată de 
disponibilitatea Europei 
de a lua măsuri similare

Miercuri, guvernul german 
nu avea cunoștință de nicio mo-
dificare planificată a sancțiuni-
lor Uniunii Europene împotriva 
Rusiei, a declarat un purtător de 
cuvânt, comentând cererea Mos-
covei ca o bancă rusească să fie 
readmisă în sistemul internațio-
nal de mesagerie SWIFT.

Întrebat despre această pro-
blemă în cadrul unei conferin-
țe de presă obișnuite la Berlin, 
purtătorul de cuvânt a declarat 
că SWIFT are sediul central în 
Belgia, ceea ce înseamnă că se 
află sub incidența legislației UE.

„Nu am cunoștință de niciun 
efort în Europa de a ridica aceste 
sancțiuni”, a adăugat el.

Orice reducere a sancțiuni-
lor impuse Rusiei va fi limitată 
de disponibilitatea Europei de a 
lua măsuri similare – dar acordul 
de marți ref lectă totuși o reori-
entare serioasă a politicii ameri-
cane și lasă Europa mai izolată în 
ceea ce privește relația cu Rusia, 
a scris The Guardian, într-o ana-
liză dedicată armistițiului.


